
 

 
 

Referat fra bestyrelsesmøde i Tovshøj Dagtilbud  
 
Mandag d. 21. januar 2019 
 
Tilstede: Randa, Akram, Asha, Betty, Gitte, Else, Karen 
 
Afbud: Amara, Safaa. 
 
1. Godkendelse af referat fra sidst. 
Referat fra sidst blev godkendt. 
 
2. Kommunikation på børneintra – principper for kommunikation 
Hvilke principper skal være bærende for vores kommunikation med forældrene på børne-intra? 
Hvad er formålet med dette princip? 
Hvordan skal vi kommunikere i forhold til aktiviteter og aktivitetsplaner? 
Hvordan skal det vægtes i forhold til de pædagogiske aktiviteter? 
Hvordan inddrages børnene i forbindelse med brugen af intra/it? 
Hvordan sikrer vi tydelighed omkring, hvordan vi kommunikerer på intra.  
Temaet blev besluttet på sidste bestyrelsesmøde. Desværre var der afbud fra Safaa, der oprindeligt tog em-
net op.  
 
Vi debatterede hvilke formål, der kunne være med at have principper for kommunikation på børneintra. 
Debatten kom også til at omfatte anden kommunikation med forældrene i dagtilbuddet. 
 
Kommunikationen kan have et orienterende formål, så forældrene får indblik i, hvad der sker i institutio-
nen. Det kan også være en mulighed for, at forældrene kan tale med deres børn om, hvad der er sket, og 
udvide dette til dybere snakke med deres børn. Derfor er det vigtigt, at de billeder der lægges op, under-
støtter forældres mulighed for at snakke om aktiviteter, og hvad der sker i institutionen. 
 
Samtidig var der enighed om, at den daglige kontakt når man kommer i institutionen, er meget vigtigt. Her 
vil man også kunne orientere sig om, hvad der sker på div. informationstavler, hvor der kort står, hvad der 
er sket i løbet af dagen, det kunne også være madplaner for ugen etc. Det vil også være en mulighed at 
lægge madplanerne på intra. Vi debatterede vigtigheden af, at kommunikation på intra og andre medier 
ikke må tage fokus fra det arbejde og de aktiviteter, der sker i hverdagen.  
 
I dagtilbuddet er det vigtigt, at der er tydelighed om, hvilke medier man som forældre kan kommunikere 
på, og hvad man kan forvente af respons. Der er forskellige steder man kan kommunikere: intra/fremmøde-
skærm/sms. Det vil være hensigtsmæssigt, at der i dagtilbuddet er tydelighed for forældre og medarbejder 
om, hvordan man bruger dem, og hvilke forventninger der er til, hvornår og hvordan der svares på de for-
skellige medier. 
 
Vi talte desuden om muligheden for, at man kunne få besked om sovetider via intra. Her var der enighed 
om, at det ville være for indgribende i dagligdagen at lægge sovetider på intra. Hvis man har behov for at 
vide det, er der mulighed for at ringe.  
 
 



 

 
 
 
 
 
Der var enighed om, at den direkte kontakt vi har ved aflevering og afhentning, er meget vigtig. 
 
Hvis vi skal formulere det som et princip, kan det handle om, at det er vigtigt, at vores kommunikation sik-
rer, at forældrene kan få Indsigt i, hvad der sker i deres barns institution. Kommunikationen skal under-
støtte forældrenes mulighed for at snakke med barnet om, hvad der er sket (udvikle sprog). Forældrene har 
ansvar for, at de taler med deres børn, om det de oplever i institutionen. 
 
Det blev påpeget af Randa, at næste gang vi skal stemme om kostordning, må der gerne være stemmesed-
ler, der er mere letforståelige end den stemmeseddel, der blev brugt denne gang. Jan forklarede, at der er 
flere ting, der skal tages højde for i stemmesedlen, men næste gang vil vi prøve at lave mere overskuelige 
stemmesedler.  
 
3. Den styrkede pædagogiske læreplan 
Jan orienterede om, at arbejdet med den styrkede pædagogiske læreplan er gået i gang. Den vil blive de-
batteret på et fælles p- møde og p-møder i de enkelte afdelinger frem mod sommerferien. 
 
En del af den pædagogiske læreplan handler om forældresamarbejde, og det vil være et punkt til næste be-
styrelsesmøde. 
 
4. Budget 
Jan gennemgik budgettet for 2019 og principperne for fordeling af det. 
 

Budget del Princip for fordeling Samlet budget 

Grundbudget  
Efter indskrevne børn og modul-
valg  kr.   23.573.024  

Udsatte børn & børn med dansk som andetsprog Fordeles til afdelinger  kr.     7.193.519  

Børn med særlige behov  (decentraliserede) Fordeles efter ansøgning  kr.       542.273  

Børn med særligebehov inklusionsmidler Tillæg til medarbejdere  kr.       118.316  

§11 sprogstøtte Bestemte børn  kr.       631.000  

Investering i børns fremtid…endnu ikke udmeldt Efter opgave   

Vidtgående handicap Bestemte børn  kr.       668.989  

   kr. 32.727.121  

 
Desuden er der et budget til rengøring, bygningsvedligehold og el, vand og varme. 
 
4. Nyt fra dagtilbuddet. 
Jan orienterede om børnetallet i dagtilbuddet. Idrætsbørnehuset, Mælkevejen og Junglen er stort set fyldt 
op. Der er ledige børnehavepladser i Skræppen og Spiren. Der er ledige vuggestuepladser i Mælkebøtten og 
vuggestuen Tovshøj 
 
5. Temaer til næste møde. 
Næste møde er d. 24. april 
Til næste bestyrelsesmøde skal vi debattere den styrkede pædagogiske læreplan. 
 



 

 
 
 
6. Evt. 
Aisha spurgte, hvornår Spiren, Skræppen, Mælkebøtten og Tovshøj skal flytte i nye lokaler på Tovshøjsko-
len. Jan orienterede om, at det fortsat er planen, men det er usikkert, hvornår det sker. 
 
Referat Jan 


